
 

 

 

 

 

 

 

 

 

～学びの秋～ 

 2 学期の折り返しの時期になりました。「あかえっ子運動会」「遠足（１～4 年）」「大山宿泊学習（5

年）」「連合音楽会（4 年）」「修学旅行（6 年）」「学習発表会」・・と、2 学期は行事が目白押しです。 

一つ一つの体験を通して、子どもたちは多くのことを学びます。子どもたちの成長が楽しみです。 

 

花火大会の開催が近づいてまいりました。花火は児童会のカウント

ダウンで午後 7 時に打ちあがる予定です。約 10 分間、約 350 発打ち

上げられます。どうぞ皆さんで頭上に広がる花火を楽しんでください。

打ち上げに先立ち午後 5 時 30 分より体育館でオープニングイベント

を開催します。主催者あいさつや児童へのインタビュー、安来ジュニ

アブラスバンドや飯梨太鼓の演奏が予定されています。ぜひぜひお出

かけください。なお、夜間で見えにくくなっています。側溝や斜面等に気をつけてご観覧ください。 

                          （飯梨太鼓は、太鼓の体験もできます！） 

 

  

石見銀山の出前講座がありました。本物の丁銀にも触れさせてもらいました。（6 年生） 
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       赤江小学校だより 

ち ま ち だ 
令和 5 年 10 月２4日 

赤江小学校は、開校 150 周年 

（明治 6年 5 月 23 日開校） 

 

学習の様子から 

10月 28日は記念花火大会 



  

2 年生が生活科でおもちゃランドを作り 1 年生を招待しました。1 年生も 2 年生も楽しそうでした。 

  

大山青年の家での宿泊体験学習。キャンプファ

イヤーの準備をしているところです。（5 年） 

音楽会の練習をがんばっています。音楽会は、 

10 月 26 日にアルテピアで開催されます。（4 年） 

 

 

10 月 13 日の授業公開日には、多くの皆様にお越しいただき、ありがとうございました。子どもたち

は、いつも以上に張り切って勉強していました。 

  

3 年ぶりに給食試食会を開催しました。食育の説明会にも多くの方々に参加していただきました。

臨時 PTA 総会では、「花火大会」や「家庭学習」「金曜日時程の変更」「あかえっ子運動会の開催時期

（5 月頃へ）の変更」「WEB を活用しての白鳥小との児童交流」などについての説明を行いました。 

授業公開日 



 

 

ここ数年で学校の ICT 活用が進み、赤江小でも一人一人に Chromebook（クロームブック）というタ

ブレット PC が整備され、学習で活用しています。また、プログラミングに関する学習もしており、子

どもたちは喜んで学んでいます。 

11 月 16 日（木）には、150 周年記念事業の一つとして、子どもたちが実際に学習しているプログラ

ミング教材を使って、保護者の方々に「プログラミング学習」を体験していただこうと思います。子ど

もたちの学習する楽しさを感じていただけると思います。ぜひご参加ください。 

  

  

  

ICT活用教育の様子から 



 

 

明治 6 年に開校した赤江小学校。子どもたちは 50 年以上に渡って別々の校舎で学んでいましたが、今

から 92 年前の昭和 6 年に念願の統合校舎が完成しました。11 月９日に教員と生徒とで移転を完了した

と記録に残っています。当時の校長先生は、別々の校舎で学んでいた子どもたちの融和協調に留意した

と語っていたそうですが、子どもたちにとっては、木の香りも新しい校舎、広い広い校庭など全て満足す

べきものだったようです。 

統合により、切川方面からの通学を心配して、昭和 7 年には井越三叉路から鉄道のガード下をくぐる

通学路の建設が着工しています。通学を目的とした道路がわざわざつくられたことは他に例が少ないこ

とでした。また、昭和 10 年には、今に歌いつがれている校歌が制定されました。 

そして、46 年前の昭和 52 年に現在の校舎が完成しました。木造 2 階建ての校舎から鉄筋コンクリー

ト 3 階建ての新校舎へ。昭和 6 年の統合校舎完成の際とはまた違った喜びがあったことと思います。 

新校舎の 1 階と 2 階には、「プレイルーム」と呼ばれる多目的スペースが設置されました。昨年度、卒

業生や地域の皆様に「赤江小学校思い出」を寄せていただいた際、「プレイルーム」の思い出がたくさん

寄せられました。深い場所の一つになっているようです。現在も、休憩時間に子どもたちが遊んだり、学

年の集会活動や学習などに利用したりしています。 

ＥＫさん（赤江小学校 S52 卒業生） 

私たちは 5 年生までは木造の校舎で過ごし、6 年生の 1 年

間だけ新しい鉄筋校舎で過ごしました。鉄筋校舎とは今みな

さんが使っている校舎のことです。できた時にはいろいろな行事があったことを覚えています。 

鉄筋校舎には 1 階と 2 階にプレイルームという広いスペースがあり、とても新鮮な感じがしました。

赤江小ならではの、めずらしいスペースだと思います。 

今もプレイルームはみなさんが遊んだり、勉強に使ったりしているそうですね。私たちも、プレイル

ームで遊びました。当時から 50 年近くたちますが、当時の子どもも今のみなさんも同じ場所で遊んで

いると思うと嬉しいです。 

赤江小の思い出～休み時間の思い出（令和 4 年 2 月発行の「ちまちだ記念号２」※）より 

 保護者や地域の皆様からプレイルームで遊んだ思い出がたくさん寄せられました。 

〇晴れの日は校庭で花いちもんめ、雨の日はプレイルームでチームに分かれて縄跳び対決をして遊

びました。（門脇さん S63 卒） 

〇晴れの日はサッカーやフッド。雨の日はプレイルームで靴下丸めて野球。机の上で消しゴム落と

し、 ボールペンでめんこもやった。（山崎さん H1 卒）  

〇休み時間は、保健室前の中庭でボーっとすごしたり、プレイルームにおいてあるピアノを友だち

と弾いたりしていました。（大江さん H5 卒） 

〇プレイルームで野球をして遊びました。何度叱られたか・・。（中田さん H8 卒）  

〇プレイルームで手打ち野球をしていました。（桑原さん H9 卒） 

※「ちまちだ記念号２」（令和 4 年 2 月発行）は、赤江小学校のホームページに掲載されています。 
 

 

開校 150年記念コラム（第 1３回） 


